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Simulado 
Simulado Final - DPE SP (Agente de Defensoria - Administradora) 

 

Nome: _____________________________________________________________________ 
 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO 

1 - Este simulado conta com questões focadas no concurso DPE SP (Agente de Defensoria - Administradora); 

2 - A prova contém itens que abordam conhecimentos cobrados no edital do concurso; 

3 - As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca organizadora; 

4 - Os participantes têm das 8:00 às 13:30 para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

5 - O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado logo abaixo destas informações; 

 

PREENCHA SEU GABARITO 
https://bit.ly/Simulado-DPE-SP-08-07 

   

https://bit.ly/Simulado-DPE-SP-08-07
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LÍNGUA PORTUGUESA 

Adriana Figueiredo 

TEXTO I - ESTÁ NA HORA DA ECONOMIA VERDE? 

Por que será que, num momento em que 
a pandemia da Covid ainda está longe de ser 
superada globalmente, o presidente americano, Joe 
Biden, chama 40 chefes de Estado, incluindo o do 
Brasil, para tratar do aquecimento global? Por que o 
tema não foi o enfrentamento à pandemia, que 
ainda está longe de ser uma crise resolvida? 

Quando olhamos para os atuais pacotes 
de recuperação pós-Covid dos países ricos, 
percebemos que todos centram fortemente na 
revisão dos modelos de desenvolvimento e colocam 
a sustentabilidade ambiental como elemento-chave. 
Programas para impulsionar a economia lançados 
em crises passadas jamais colocaram a questão 
ambiental entre os setores prioritários. Neste novo 
modelo, a questão principal é a mudança do clima 
global. Este modelo tem sido chamado de nova 
economia, ou economia verde. 

O filósofo alemão Hegel, que viveu no 
começo dos anos 1800, sugeriu que “o que 
aprendemos da história é que não aprendemos com 
a história”. É difícil discordar do filósofo. A pandemia 
e a mudança climática têm mais em comum do que 
se enxerga à primeira vista. Ambas são ameaças 
globais. O vírus não respeita fronteiras e, portanto, 
só será plenamente controlado quando todos os 
países estiverem imunizados. 

A mudança climática tem como principal 
vilão a emissão de gases de efeito estufa. Tanto faz 
em que continente a emissão ocorre. Portanto, as 
respostas a ambas as ameaças terão que ser globais 
e sincronizadas. Não é de hoje que se sabe que a 
mudança climática terá efeitos devastadores se não 
debelada a tempo. As chocantes lições da pandemia 
parecem ter acordado a consciência coletiva do 
planeta quanto aos limites de resistência a abusos. 

Os custos da pandemia são intoleráveis. 
Os custos projetados das mudanças do clima não são 
apenas maiores — são muitíssimo maiores. Com um 
agravante: são permanentes. Uma vez que a cadeia 

de eventos iniciar, não vai parar. O momento em que 
o Brasil perder o grande potencial de produzir soja 
no cerrado porque ele ficou demasiadamente 
quente e seco, o custo será para sempre, uma vez 
que as condições climáticas que permitiram o cultivo 
de soja na região não mais existirão. A pandemia é 
um “trailer” do que está por vir com o aquecimento 
global. Nada disso é jogo de cena. 

(Arminio Fraga e Sergio Margulis. O Globo. Adaptado) 

 

01. De acordo com o texto, a economia verde 

a) sempre ocupou um lugar de destaque nas 
medidas de recuperação pós-crises 

b) caracteriza-se pela centralidade de questões 
ambientais em modelos de desenvolvimento 

c) teve como precursor o filósofo alemão Hegel 

d) é voltada para o desenvolvimento da agricultura 
nacional, principalmente para o cultivo da soja 

e) é responsável por monitorar dados climáticos e 
propor soluções para redução do efeito estufa 

 

02. Do ponto de vista da concordância, a frase em 
que o verbo está empregado de acordo com as 
regras da norma-padrão é: 

a) Construiu-se casas à margem do rio. 

b) Haviam crianças no local do acidente. 

c) Trata-se de assuntos que devem ser amplamente 
discutidos. 

d) Precisam-se de pessoas dispostas a mudar a 
relação entre o homem e a natureza. 

e) Fazem anos que a mudança climática está na 
pauta de encontros internacionais. 
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03. De acordo com a norma-padrão da língua 
portuguesa, o sinal grave indicativo da crase deve 
ser empregado na palavra destacada em:  

a) Parece que as principais economias do mundo são 
favoráveis a questão da sustentabilidade. 

b) A pandemia mostrou que as lideranças mundiais 
estão obrigadas a trabalhar em conjunto 

c) O auxílio financeiro governamental deve ser 
direcionado a quem mais foi atingido pela crise da 
Covid. 

d) O problema da mudança climática é anterior a 
debates sobre crise econômica. 

e) Por razões geoclimáticas, o Brasil é um dos países 
habilitados a investir em geração de energia limpa. 

 

04. Enxergaremos o passado como quem não viverá 
o presente. –, os verbos destacados estão no futuro 
do presente. Passando-os para o pretérito 
imperfeito, tem-se, respectivamente: 

a) Enxergáramos / vivera 

b) Enxergaríamos / viveria 

c) Enxergamos / viveu 

d) Enxergamos / vive 

e) enxergávamos / vivia 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

05. Todas essas etapas, _____________ para o 
correto andamento do processo, precisam estar de 
acordo com as regras ______________ pelas 
autoridades locais. _____________ em 
conformidade com as regras aplicadas todos os 
candidatos que ________________ na seleção. O 
que se pode afirmar é que há ____________ vagas 

Para que o texto esteja de acordo com a norma-
padrão de concordância verbal e nominal, as 
lacunas devem ser preenchidas, respectivamente, 
por: 

a) necessárias... passadas...se inscreveu... bastantes 

b) necessárias... passadas... se inscreveram... 
bastantes 

c) necessário... passadas... se inscreveram... 
bastantes 

d) necessárias... passadas... se inscreveram... 
bastante 

e) necessária... passadas... se inscreveu... bastantes 

 

06. Considere as frases elaboradas a partir do texto. 

•  Quanto ao desejo de crescer, o professor que 
____________ na cabeça dos alunos. 

•  Segundo os policiais, o jovem ___________ de 
que passaria a noite em outra cidade. 

Com base na norma-padrão de emprego dos 
pronomes, as lacunas devem ser preenchidas, 
respectivamente, por: 

a) o colocou; avisou-os 

b) o colocou; avisou-lhes 

c) lhe colocou; avisou-o 

d) os colocou; avisou-lhes 

e) o colocou; avisou-lhe 
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07. Assinale a alternativa em que a pontuação não 
está em conformidade com a norma-padrão da 
língua portuguesa. 

a) Os estudantes, mesmo aqueles reprovados, 
devem comparecer à cerimônia. 

b) Todos estavam ansiosos pelos resultados, e não 
perceberam a alteração de cronograma. 

c) Cabe ressaltar que geralmente, a taxa de 
desemprego, cresce em situações de instabilidade 
política. 

d) Em janeiro todos estarão de férias nas ilhas 
caribenhas.  

e) As propostas foram feitas de acordo com o 
contrato, quando tudo ainda seguia um padrão. 

 

08. Assinale a alternativa em que o termo destacado 
na frase atribui uma característica à palavra 
anterior.  

a) Não achava a escova de pentear cabelo. 

b) Sabíamos de tudo que estava acontecendo. 

c) Descartou permanentemente a ideia 
apresentada.  

d) Todos pareciam estar bastante cansados.  

e) Havia um bar interessante na rua principal. 

 

09. Assinale a alternativa em que o enunciado 
atende à norma-padrão de colocação pronominal.  

a) Se acreditou que um dia viveríamos em paz. 

b) Crê-se que as etapas deveriam ser antecipadas, 
mas organizaram-nas de um outro modo. 

c) Quando não contam-lhe a verdade, a relação se 
rompe. 

d) As notícias que disseminaram-se não contribuíram 
com o contrato a ser fechado.  

e) Se o encontrasse, entregaria-lhe o recado. 

 

 

 

 

10. Na frase “Começou a chover e a rua encheu”, a 
conjunção E mostra o mesmo valor em: 

a) Afirmaram que não haveria prejuízo e todos 
saíram perdendo. 

b) Os prédios serão reconstruídos e as ruas serão 
pavimentadas. 

c) O policiamento diminuiu e os assaltos começaram 
a ocorrer. 

d) Todos estavam ansiosos pela inauguração da nova 
delegacia e pela chegada do novo delegado. 

e) O advogado disse que não se atrasaria e se 
atrasou. 

 

11. Assinale a alternativa em que a forma verbal está 
flexionada incorretamente de acordo com a 
norma-padrão da língua portuguesa. 

a) Quando eu o vir, direi que desejas conversar. 

b) Os presentes chegaram antes do que eu previra. 

c) Se eu impuser as novas regras, todos ficarão 
contra mim. 

d) Requeiro os documentos comprobatórios. 

e) Os guardas deteram os ladrões. 
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TEXTO II 

O número de cadastros das chaves para o Pix, 
novo sistema de pagamentos instantâneos do Banco 
Central, encerrou esta terça-feira (6), em seu segundo dia 
de adesão, com 10,1 milhões de registros. 

Apenas hoje foram cadastradas cerca de 6,6 
milhões de chaves, quase o dobro dos registros desta 
segunda-feira (5), que teve 3,5 milhões (primeiro dia). 

O Pix começa a funcionar em 16 de novembro, 
mas o cadastro dos usuários começou ontem. 

O registro das chaves é quando o cliente vincula 
ao número do celular ou ao endereço de e-mail, por 
exemplo, as informações pessoais e bancárias dele. 

Na prática, quem fizer o cadastramento das 
chaves não vai precisar informar todos os seus dados na 
hora de transferir dinheiro ou pagar conta pelo Pix, ela 
precisará apenas falar a chave cadastrada (CPF, e-mail ou 
número de celular, por exemplo). 

Segundo o BC, uma pessoa pode fazer até 5 
chaves por conta corrente e uma empresa, pode até 20. 

No primeiro dia, a quantidade de acessos 
simultâneos gerou instabilidade nos aplicativos de bancos 
e muitos consumidores reclamaram em redes sociais que 
não conseguiram acessar a conta corrente pelo celular. 

(Larissa Garcia. Em dois dias, cadastros no Pix chegam a 10,1 
milhões. Disponível em folha.uol.com.br. Acessado em: 

07.10.2020. Adaptado) 

 

12. A passagem em que há uma expressão 
compatível com a noção de consequência é: 

a) e muitos consumidores reclamaram em redes 
sociais 

b) a quantidade de acessos simultâneos gerou 
instabilidade  

c) quem fizer o cadastramento das chaves  

d) mas o cadastro dos usuários começou ontem. 

e) quando o cliente vincula ao número do celular ou 
ao endereço de e-mail 

 

 

 

 

13. Segundo o que se pode inferir do texto,  

a)  As inúmeras reclamações geraram instabilidade 
no sistema. 

b) O Pix é um novo sistema para facilitar 
determinada movimentação bancária. 

c) Uma empresa pode ter mais chaves do que uma 
pessoa física 

d) Os bancos não esperavam a quantidade de acesso 
que seus aplicativos tiveram para cadastramento 
das chaves. 

e) O novo sistema não foi bem recebido pelos 
clientes de modo geral. 

 

14. Leia as frases a seguir: 

• O computador é uma ótima ferramenta. 
Desse modo, o computador deve estar 
inserido em atividades essenciais. 

• A maioria dos profissionais usam a rede 
mundial de computadores para seu 
planejamento. 

• Quando os alunos e professores estão 
distantes, perde-se momentos de 
aprendizagem importantes. 

Os termos em destaque estabelecem, 
respectivamente, as seguintes relações de sentido 
com os demais elementos: 

a) moderação, finalidade, tempo 

b) causa, finalidade, circunstância 

c) conclusão, motivo, tempo 

d) ênfase, finalidade, circunstância 

e) conclusão, finalidade, tempo 
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15. Considere a passagem: 

• O trabalho de gestão será auditado e vai gerar um 
relatório socioambiental  

No contexto em que estão empregados, os termos 
significam, correta e respectivamente: 

a) atividade, mandato, parecer. 

b) atividade, gerenciamento, parecer. 

c) emprego, administração, informação. 

d) atividade, gerenciamento, informação. 

e) tarefa, mandato, parecer. 

 

 

RACIOCÍNIO LÓGICO-MATEMATICO 

Eduardo Mocellin 

16. Considere a seguinte sequência: 

 

O total de pontos do décimo termo é: 

a) 66 

b) 64 

c) 58 

d) 55 

e) 46 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

17. Considere as afirmações: 

I. Se Amarildo é Defensor Público, então Breno é 
Agente de Defensoria. 

II. Se Cornélio é Oficial de Defensoria, então Breno 
não é Agente de Defensoria. 

III. Se Diego é Assistente de Defensoria, então 
Eduardo é Assessor Técnico de Defensoria. 

IV. Se Eduardo é Assessor Técnico de Defensoria, 
então Cornélio é Oficial de Defensoria. 

V. Diego é Assistente de Defensoria. 

A partir dessas afirmações, é correto concluir que 

a) Cornélio não é Oficial de Defensoria e Amarildo é 
Defensor Público. 

b) Amarildo não é Defensor Público ou Breno é 
Agente de Defensoria. 

c) Breno é Agente de Defensoria ou Eduardo não é 
Assessor Técnico de Defensoria. 

d) Eduardo não é Assessor Técnico de Defensoria e 
Cornélio é Oficial de Defensoria. 

e) Se Diego é Assistente de Defensoria, então 
Amarildo é Defensor Público. 

 

18. No estacionamento de um shopping, há 30 
veículos entre motos e carros. Se o total de rodas é 
100, considerando que cada moto tem 2 rodas e 
cada carro tem 4 rodas, então é correto afirmar que 
há 

a) 16 motos a mais do que carros. 

b) 10 motos a mais do que carros. 

c) 8 motos a mais do que carros. 

d) 10 carros a mais do que motos. 

e) 8 carros a mais do que motos. 
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19. A alternativa que corresponde a uma 
equivalência lógica da proposição composta: “se 
Fabrício foi aprovado, então ele viajou para 
Tabatinga”, é: 

a) Fabrício foi aprovado e ele viajou para Tabatinga. 

b) se Fabrício não viajou para Tabatinga, então ele foi 
aprovado. 

c) Fabrício não foi aprovado ou ele viajou para 
Tabatinga. 

d) Fabrício não viajou para Tabatinga e ele não foi 
aprovado. 

e) se Fabrício viajou para Tabatinga, então ele foi 
aprovado. 

 

20. A sequência a seguir obedece a determinada lei 
de formação: 

7, 8, 10, 10, 13, 12, 16, 14, ... 

A soma do décimo primeiro termo com o décimo 
segundo é: 

a) 36 

b) 38 

c) 40 

d) 42 

e) 44 

 

21. Na compra de uma moto, um Agente de 
Defensoria Pública recebeu um desconto de 10% 
sobre o preço de X reais. Após certo tempo, 
comprou uma nova moto por R$ 4.740,00 e, para 
fazer o pagamento, deu a primeira moto como 
entrada, com prejuízo de 10% sobre a quantia que 
havia pagado, e mais três parcelas sem juros de R$ 
500,00 cada. Nessas condições, X é igual a 

a) 4.000. 

b) 4.100. 

c) 4.200. 

d) 4.210. 

e) 4.220. 

 

22. Em uma pesquisa de opinião feita com jovens da 
Geração Z, constatou-se que 60% dos entrevistados 
já participaram de sessões de Coach Quântico, 35% 
já participaram de sessões de Terapia Holística, e 
15% participaram de ambos os tipos de sessões. 
Pode-se concluir, então, que a porcentagem que 
indica os entrevistados que não fizeram nenhum 
desses tipos de sessões é 

a) 40%. 

b) 35%. 

c) 30%. 

d) 25%. 

e) 20%. 

 

23. Na sede da Defensoria Pública do Estado de São 
Paulo formou-se uma fila com exatamente cinco 
pessoas, que aguardam atendimento: Arnaldo, 
Bernaldo, Cernaldo, Dernaldo e Ernaldo, não 
necessariamente nessa ordem. Considere as 
seguintes informações: 

• Ernaldo já estava na fila quando Dernaldo 
chegou; 

• Antes de ser atendido, Bernaldo terá de 
aguardar o atendimento de três pessoas; 

• Ernaldo será atendido imediatamente após 
Cernaldo; 

• Se Cernaldo sair da fila, Arnaldo será o quarto 
a ser atendido. 

A terceira pessoa da fila é 

a) Arnaldo 

b) Bernaldo 

c) Cernaldo 

d) Dernaldo 

e) Ernaldo 
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24. Trabalhando em conjunto, dois servidores da 
DPE SP – Arnaldo e Bernaldo − gastaram 3 horas e 
20 minutos para arquivar certa quantidade de 
processos. Sabendo que, sozinho, Arnaldo teria 
arquivado todos os processos em 5 horas de 
trabalho ininterrupto, o esperado é que, sozinho, 
Bernaldo seria capaz de realizar tal tarefa se 
trabalhasse por um período de 

a) 9 horas. 

b) 9 horas e 20 minutos. 

c) 9 horas e 40 minutos. 

d) 10 horas. 

e) 10 horas e 20 minutos. 

 

25. No Terminal Rodoviário do Tietê, a cada 30 
minutos sai um ônibus para São José dos Campos e 
a cada 50 minutos sai um ônibus para Taubaté. Os 
ônibus saem juntos pela primeira vez às 6 horas da 
manhã. 

A próxima saída conjunta ocorre às: 

a) 8h30 min 

b) 8h 

c) 9h20 min 

d) 12h 

e) 11h30 min 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

26. Um terreno recém-adquirido foi dividido em 
duas partes, ambas quadradas, sendo uma parte 
destinada para a construção de uma casa e a outra 
parte para servir de jardim. 

 

Sabendo-se que a área total do terreno é de 306m2 
e que a razão entre as áreas do jardim e da casa é 9 
para 25, pode-se afirmar que o perímetro do 
terreno, que aparece em negrito na figura, é: 

a) 68 m 

b) 72 m 

c) 78 m 

d) 80 m 

e) 84 m 

 

27. Uma borboleta pousou dentro de um quadrado, 
estando localizada a 6 cm de distância de dois lados 
do quadrado e a 8 cm de distância de, pelo menos, 
um dos lados do quadrado. Nessas condições, a 
distância da borboleta ao quarto lado do quadrado: 

a) pode ser apenas 4 ou 8 cm. 

b) necessariamente é 4 cm. 

c) necessariamente é 6 cm. 

d) necessariamente é 8 cm. 

e) pode ser apenas 6 ou 8 cm. 
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28. Considere a seguinte afirmação: 

"Todo concurseiro é ansioso e as provas estão cada 
vez mais difíceis." 

Uma afirmação que corresponde à negação lógica 
desta é: 

a) Todo concurseiro não é ansioso e as provas não 
estão cada vez mais difíceis 

b) Todo concurseiro não é ansioso ou as provas estão 
cada vez mais difíceis 

c) Algum concurseiro é ansioso ou as provas não 
estão cada vez mais difíceis. 

d) Algum concurseiro não é ansioso e as provas não 
estão cada vez mais difíceis. 

e) Algum concurseiro não é ansioso ou as provas não 
estão cada vez mais difíceis. 

 

29. Uma grandeza 𝑥 é inversamente proporcional a 
𝑦 + 3. Sabe-se que 𝑦 = 4 quando a grandeza 𝑥 é 3. 
O valor de 𝑦 quando 𝑥 = 2 é: 

a) 6,0 

b) 6,5 

c) 7,0 

d) 7,5 

e) 8,0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

30. No retângulo a seguir, desenhou-se um 
quadrilátero ACBD, sendo os vértices A e B pontos 
médios de dois lados opostos do retângulo. 

 

Se a área do retângulo é igual a 192 cm2, então a área 
do quadrilátero ACBD é igual a: 

a) 48 cm2 

b) 64 cm2 

c) 82 cm2 

d) 96 cm2 

e) 120 cm2 

 

 

NOÇÕES DE INFORMÁTICA 

Emannuelle Gouveia 

31.No Windows 10 temos uma funcionalidade 
responsável por realizar o controle de envio das 
notificações, podendo o usuário definir períodos 
em que não deseja ser interrompido. Essa 
funcionalidade é: 

a) Windows Defender 

b) Limpeza de Disco. 

c) Assistente de Foco. 

d) Cortana 

e) Video 
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32. No Word, para alinharmos um texto ou parte do 
texto à direita, devemos usar que tecla de atalho 

a) CTRL + G. 

b) Ctrl + E. 

c) CTRL + J 

d) ALT + D 

e) CRL + D. 

 

33.  Para acessar a tela de inserção de função no  
Excel devemos pressionar a tecla: 

a) SHIFT + F3 

b) F3.  

c) CTRL + F2 

d) F1. 

e) F6 

 

34.  No Google Chrome para ativar o modo de 
navegação anônimo devemos usar que 
combinação de teclas: 

a) CTRL + A 

b) CTRL +SHIFT + N.  

c) Shift + N. 

d) CTRL + F  

e) Alt + T. 

 

35 Em relação ao email é correto afirmar que: 

a) Não exige o uso de um endereço específico de 
email. 

b) Pode ser enviado sem destinatários previamente 
definidos. 

c) Pode ser enviado com pelo menos um destinatário 

d) Exige que tenha anexo para que o envio possa ser 
feito. 

e) Precisa ser enviado com um título ou assunto pré-
definido 

 

 

DIREITO ADMINISTRATIVO 

Herbert Almeida 

36. A respeito da Lei de Improbidade Administrativa 
(Lei nº 8.429/92), assinale a alternativa correta. 

a) a Lei de Improbidade Administrativa não se aplica 
às pessoas que não sejam agentes públicos, ainda 
que induzam ou concorram dolosamente para a 
prática do ato de improbidade. 

b) a penalidade de suspensão dos direitos políticos, 
nos casos dos atos que causam lesão ao erário, 
pode ser imposta pelo prazo de até oito anos. 

c) as pessoas jurídicas respondem nos termos da Lei 
de Improbidade Administrativa e da Lei 
Anticorrupção, desde que o ato de improbidade 
seja também sancionado como ato lesivo à 
administração pública previsto na lei nº 
12.846/2013. 

d) a sanção de proibição de contratar com o poder 
público se aplica somente ao âmbito do ente 
público lesado pelo ato de improbidade, vedada a 
extensão para os demais entes da federação. 

e) eventuais ressarcimentos já ocorridos nas esferas 
criminal, civil e administrativa devem ser deduzidos 
do valor devido como reparação do dano, quando 
o ato de improbidade causar lesão ao patrimônio 
público e tiver por objeto os mesmos fatos. 

 

 

DIREITO CONSTITUCIONAL 

Emerson Bruno 

37. De acordo com o disposto no art. 5º da CF 88, 
qual a única manifestação que está de acordo com 
a CF 88. 

a) É livre a manifestação do pensamento de forma 
absoluta e incondicionada. 

b) É plena a liberdade de associação para fins lícitos, 
permitida a de caráter paramilitar. 

c) A expressão da atividade intelectual, artística, 
científica e de comunicação depende de licença dos 
órgãos de controle. 
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d) É livre o exercício de qualquer trabalho, ofício ou 
profissão, atendidas as qualificações profissionais 
que a lei estabelecer. 
e) A criação de associações e a de cooperativas 
dependem de autorização prévia do poder público. 

 

38. Sobre a Defensoria Pública na CF88, marque a 
afirmativa INCORRETA. 

a) A Defensoria Pública será organizada mediante Lei 
Complementar. 

b) Aos seus membros está garantida a 
inamovibilidade. 

c) Aos seus membros é permitido o exercício da 
advocacia fora das atribuições institucionais. 

d) Os cargos de carreira da Defensoria são providos, 
na classe inicial, mediante concurso público de 
provas e títulos. 

e) Às Defensorias Públicas Estaduais são asseguradas 
autonomia funcional e administrativa e a iniciativa 
de sua proposta orçamentária. 

 

 

LEGISLAÇÃO ESPECÍFICA 

Tiago Zanolla 

39. Considerando o Regime Jurídico da Defensoria 
Pública do Estado de São Paulo, assinale a opção 
correta. 

a) são princípio institucionais a inamovibilidade, 
unidade e independência funcional. 

b) A Vitaliciedade, independência funcional e a 
irredutibilidade dos vencimentos são algumas das 
garantias dos membros. 

c) É assegurada autonomia funcional e 
administrativa e a iniciativa de sua proposta 
orçamentária, dentro dos limites estabelecidos na 
lei de orçamentária anual. 

d) O Conselho Superior reunir-se-á ordinariamente 
uma vez por semana, em dia previamente 
estabelecido, e, extraordinariamente, quando 
convocado pelo seu Presidente ou por proposta de 
ao menos 5 (cinco) de seus membros. 

e) O Defensor Público do Estado Corregedor-Geral 
será nomeado pelo Procurador-Geral de Justiça, 
para mandato de 2 (dois) anos, permitida a 
recondução. 

 

 

REDAÇÃO OFICIAL 

Luiz Felipe 

40. A respeito de documentos no padrão ofício, 
pode-se afirmar que 

a) O cabeçalho é utilizado em todas as página do 
documento, centralizado na área determinada pela 
formatação. 

b) Os documentos oficiais devem ser identificados de 
maneira completa da seguinte maneira: nome do 
documento e indicação de numeração. 

c) O vocativo deve ser destacado em negrito e 
sinalizado com uma vírgula. 

d) O único fecho permitido em ofício é 
respeitosamente. 

e) No endereçamento a autoridades tratadas por 
Vossa Excelência no corpo do ofício, a forma será 
“A Sua Excelência o Senhor” ou “A Sua Excelência a 
Senhora”. 

 

 

ADMINISTRAÇÃO E ADMINISTRAÇÃO 
PÚBLICA 

Stefan Fantini 

41. O processo organizacional é composto por 
quatro Funções Administrativas, função 
planejamento, organização, direção e controle. 
Pode-se dizer que a função planejamento envolve, 
dentre outras, a seguinte ação:  

a) Dividir o trabalho e atribuir as responsabilidades.  

b) Estabelecer os objetivos e definir os meios (traçar 
as estratégias) para alcançá-los.  

c) Estabelecer os meios e recursos necessários para 
alcançar o objetivo proposto pelo planejamento. 
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d) Conduzir os trabalhos para que seja colocado em 
prática tudo aquilo que foi organizado e planejado. 

e) Monitorar as atividades e fazer as correções 
necessárias. 

 

42. O planejamento realizado pelo nível 
intermediário, direcionado a determinada unidade 
da organização, com foco no médio prazo é o 

a) planejamento estratégico  

b) planejamento tático  

c) planejamento operacional 

d) planejamento institucional 

e) planejamento global 

 

43. A organização subdividida em departamentos de 
marketing, finanças, recursos humanos e produção 
adota o critério de departamentalização  

a) por processos 

b) por clientes 

c) geográfica 

d) matricial 

e) funcional 

 

44. Conforme a teoria de Maslow, as necessidades 
de autorrealização estão relacionadas à realização 
potencial do indivíduo e, por isso, encontram-se: 

a) na base da pirâmide de Maslow 

b) no meio da pirâmide de Maslow 

c) abaixo das necessidades sociais 

d) no topo da pirâmide de Maslow 

e) logo após as necessidades fisiológicas 

 

45. O ciclo PDCA é uma ferramenta que tem foco na 
melhoria contínua e possui 04 etapas. Nesse ciclo, 
a verificação dos resultados daquilo que foi 
executado ocorre na etapa 

a) P (Plan) 

b) C (Check) 

c) A (Act) 

d) D (Do) 

e) S (Study) 

 

46. Relacione os modelos de Administração Pública 
(COLUNA I) às suas respectivas características 
(COLUNA II) 

Coluna I 

I. Patrimonialista 

II. Burocrático 

III. Gerencial 

Coluna II 

( ) confusão entre a coisa pública (res publica) e a 
coisa privada (res principis). 

( ) Foco nos resultados e flexibilização. 

( ) Ênfase no controle dos processos. 

Assinale a opção que indica a relação correta, de 
acordo com a ordem apresentada. 

a) I, II, III 

b) III, II, I 

c)  II, I, III 

d) I, III, II 

e) III, I, II 

 

 

ADMINISTRAÇÃO DE MATERIAIS 

Ricardo Campanario 

47. Uma organização adota sistema de reposição 
contínua para o estoque de copos plásticos. O 
montante anual despendido com o material 
permite que as aquisições sejam efetuadas por 
compra direta, e o custo de pedido gira em torno 
de $500. O consumo mensal de copos é, em média, 
de 12000 unidades, o estoque de segurança é de 
1000 unidades e o tempo de ressuprimento é de 15 
dias. Na situação descrita, o ponto de pedido é 
(considere que um mês tem 30 dias): 

a) 6000 unidades; 



14 
Simulado Final - DPE SP (Agente de Defensoria Pública - Administradora) - 08/07/2023 

 

b) 6500 unidades; 

c) 7000 unidades; 

d) 12000 unidades; 

e) 12200 unidades. 

48. O termo Verticalização é utilizado na 
administração de materiais e significa: 

a) a posição que a área de materiais tem na 
hierarquia da organização. 

b) a possibilidade que a empresa tem, junto a 
terceiros e fornecedores, de alterar as 
especificações dos materiais de que necessita para 
produção ou consumo interno. 

c) a possibilidade que a empresa tem, junto a 
terceiros e fornecedores, de identificar o padrão de 
qualidade dos materiais de que necessita para 
produção ou consumo interno e de exigir um 
padrão de qualidade superior. 

d) a estratégia que prevê que a empresa produzirá 
internamente tudo o que puder ou, ao menos, 
tentará produzir, para uso nos produtos finais. 

e) a estratégia que prevê a compra do maior número 
de itens que necessita para o produto final ou de 
material de uso ou consumo de um mesmo 
fornecedor. 

 

49. Um posto de saúde precisa ter uma forma de 
gerenciar seus estoques de medicamentos, para 
atender melhor seus cidadãos. Em relação à gestão 
de estoques, é correto afirmar que: 

a) o estoque de segurança ou isolador é indicado 
quando houver alta previsibilidade entre oferta e 
demanda do material estocado; 

b) o estoque de ciclo ocorre quando um ou mais 
estágios na operação conseguem fornecer 
simultaneamente todos os itens necessários; 

c) o estoque é criado para aumentar as diferenças de 
ritmo entre demanda e fornecimento. 

d) o estoque no canal de distribuição ocorre quando 
a matéria-prima chega à fábrica por meio de dutos; 

e) o estoque de antecipação é o mais comumente 
usado quando as flutuações de demanda são 
significativas, mas relativamente previsíveis; 

 

 A tabela seguinte registra o controle de estoques 
de determinados itens de uma repartição. De 
acordo com os dados da tabela, o maior giro de 
estoque corresponde ao item: 

 

a) I. 

b) II. 

c) III. 

d) IV. 

e) V. 

 

51. No que concerne à administração de materiais no 
âmbito das organizações, mais especificamente à 
atuação de gestão de estoques, existem alguns 
indicadores clássicos e ordinariamente utilizados. 
Entre tais indicadores, pode-se citar o de cobertura 
de estoque, por vezes denominado taxa de 
cobertura, que corresponde: 

a) aos itens cuja reposição é mais onerosa e que 
devem, assim, ser solicitados apenas quando 
efetivamente demandados, dentro do conceito de 
just in time. 

b) ao número de vezes que o estoque de 
determinado item de material é renovado, em 
determinado período. 

c) ao indicador responsável por aferir o percentual 
de requisições dos demais setores da organização 
que são atendidas com relação ao total de 
requisições. 
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d) aos itens do estoque que demandam maior 
reposição em função de sua relevância na 
produção. 

e) ao período que o estoque médio será capaz de 
atender à demanda média, caso não haja 
reposição, sendo, assim, também denominado 
antigiro. 

 

52. No que se refere à importância dos produtos, 
assinale a opção que apresenta a sequência correta 
da classificação tradicional da curva ABC. 

a) A (menos importantes); B (mais importantes); C 
(intermediários) 

b) A (mais importantes); B (intermediários); C 
(menos importantes) 

c) A (menos importantes); B (intermediários); C (mais 
importantes) 

d) A (mais importantes); B (menos importantes); C 
(intermediários) 

e) A (intermediários); B (mais importantes); C 
(menos importantes) 

 

 

ORÇAMENTO PÚBLICO 

Leandro Ravyelle 

53. O ciclo orçamentário é maior que o exercício 
financeiro: inicia-se com a elaboração e aprovação 
(no ano anterior), a execução e o controle (no 
exercício) e o controle e a avaliação (no ano 
seguinte). Além disso, é constituído de quatro 
fases: elaboração; votação e aprovação; execução 
orçamentária/financeira; controle e avaliação 
(ciclo reduzido). Em relação ao ciclo orçamentário 
no contexto brasileiro, assinale a alternativa que 
não corresponde a uma etapa do atual modelo 
adotado de processo orçamentário. 

a) formulação do planejamento plurianual, pelo 
Executivo 

b) execução dos orçamentos aprovados 

c) apreciação, adequação e autorização legislativa do 
orçamento pelo Legislativo 

d) execução dos planos aprovados 

e) proposição de metas e prioridades para a 
administração e da política de alocação de recursos 
pelo Executivo 

 

54. Ao Poder Judiciário é assegurada autonomia 
administrativa e financeira. Os tribunais elaborarão 
suas propostas orçamentárias dentro dos limites 
estipulados conjuntamente com os demais Poderes 
na Lei de Diretrizes Orçamentárias. Em relação a 
este escopo de atuação dos poderes no sistema 
orçamentário, assinale a alternativa incorreta. 

a) o encaminhamento da proposta, ouvidos os 
outros tribunais interessados, compete no âmbito 
da União, aos Presidentes do Supremo Tribunal 
Federal e dos Tribunais Superiores, com a 
aprovação dos respectivos tribunais 

b) o encaminhamento da proposta, ouvidos os 
outros tribunais interessados, compete no âmbito 
dos Estados e no do Distrito Federal e Territórios, 
aos Presidentes dos Tribunais de Justiça, com a 
aprovação dos respectivos tribunais. 

c) O Ministério Público elaborará sua proposta 
orçamentária dentro dos limites estabelecidos na 
lei de diretrizes orçamentárias. 

d) o processo de elaboração da proposta 
orçamentária e seus respectivos prazos para os 
Poderes Legislativo e Judiciário, para o Ministério 
Público da União e Defensoria Pública da União 
obedece aos prazos estabelecidos na Constituição 
Federal de 1988. 

e) O Poder Judiciário e o Ministério Público da união 
deverão encaminhar à CMO parecer de mérito de 
suas propostas orçamentárias elaborado pelo 
CONSELHO NACIONAL DE JUSTIÇA e do CONSELHO 
NACIONAL DO MINISTÉRIO PÚBLICO 

 

55. As etapas do processo de elaboração, os 
responsáveis e os produtos gerados seguem um 
rito, um processo e envolve diversos agentes 
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técnicos em todo o sistema de elaboração do PLOA. 
Em relação ao que dispões as normas técnicas em 
matéria orçamentária, está de acordo com a 
prática vigente o que se assinala em 

a) inicialmente há o Planejamento do Processo de 
Elaboração realizado pelos Órgãos Setoriais 

b) Definição de Macrodiretrizes realizada pelas 
unidades orçamentárias 

c) Revisão da Estrutura Programática pelo Ministério 
da Economia 

d) Avaliação da Necessidades de Financiamento do 
Governo Central – NFGC - para a Proposta 
Orçamentária feito pelas unidades orçamentárias 

e) Fechamento, Compatibilização e Consolidação da 
Proposta Orçamentária feitos pela SOF, Ministério 
da Economia e Casa Civil. 

 

56. Os projetos de lei relativos ao plano plurianual, 
às diretrizes orçamentárias, ao orçamento anual e 
aos créditos adicionais serão apreciados pelas duas 
Casas do Congresso Nacional, na forma do 
regimento comum. Ainda, a CF/1988 determina 
que cabe ao Congresso Nacional, com a sanção do 
Presidente da República, dispor sobre todas as 
matérias de competência da União, especialmente 
sobre, entre outros, plano plurianual, diretrizes 
orçamentárias e orçamento anual e planos e 
programas nacionais, regionais e setoriais de 
desenvolvimento. Em relação a esta conjuntura, 
assinale a alternativa que está de acordo com o 
ordenamento jurídico vigente 

a) compete à Comissão mista permanente de 
Senadores e Deputados examinar e emitir parecer 
sobre os projetos relativos ao PPA, LDO, LOA, 
créditos adicionais e sobre as contas apresentadas 
anualmente pelo Presidente da República 

b) compete ao plenário do CN examinar e emitir 
parecer sobre os planos e programas nacionais, 
regionais e setoriais previstos nesta Constituição e 
exercer o acompanhamento e a fiscalização 
orçamentária, sem prejuízo da atuação das demais 

comissões do Congresso Nacional e de suas Casas 
criadas de acordo com a CF/1988 

c) O Presidente da República poderá enviar 
mensagem ao CN para propor modificação nos 
projetos de PPA, LDO, LOA e crédito adicionais 
enquanto não iniciada a discussão, no plenário, da 
parte cuja alteração é proposta. 

d) Os recursos que, em decorrência de veto, emenda 
ou rejeição do projeto de lei orçamentária anual, 
ficarem sem despesas correspondentes poderão 
ser utilizados, conforme o caso, mediante créditos 
especiais e extraordinários, com prévia e específica 
autorização legislativa. 

e) As emendas ao projeto de lei do orçamento anual 
ou aos projetos que o modifiquem somente podem 
ser aprovadas caso sejam compatíveis com o plano 
plurianual e com a lei de diretrizes orçamentárias e 
indiquem os recursos necessários, admitidos 
apenas os provenientes de anulação de despesa, 
incluídas as que incidam sobre dotações para 
pessoal e seus encargos; serviço da dívida; e 
transferências tributárias constitucionais para 
Estados, Municípios e Distrito Federal; ou, além 
disso, que sejam relacionadas com a correção de 
erros ou omissões; ou com os dispositivos do texto 
do projeto de lei. 

 

57. A execução orçamentária e financeira ocorrem 
concomitantemente, por estarem atreladas uma a 
outra. Havendo orçamento e não existindo o 
financeiro, não poderá ocorrer a despesa. Por 
outro lado, pode haver recurso financeiro, mas não 
se poderá gastá-lo, se não houver a disponibilidade 
orçamentária. Em consequência, pode-se definir 
execução orçamentária como sendo a utilização 
dos créditos consignados no Orçamento ou Lei 
Orçamentária Anual - LOA. Em relação ao 
orçamento híbrido, ou impositivo flexível, e ao 
atual entendimento das casas legislativas, assinale 
a alternativa que está de acordo com as normas 
técnicas em vigor. 

a) A administração tem o dever de executar as 
programações orçamentárias, adotando os meios e 
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as medidas necessários, com o propósito de 
garantir a efetiva entrega de bens e serviços à 
sociedade, sendo estas de caráter impositivo 

b) não existem sanções para aplicação ao 
administrador público que não cumpra seu dever 
orçamentário, ou seja, descumpra o novíssimo §10 
do art. 165. Não há penas administrativas – como 
alguma pena imposta por um Tribunal de Contas – 
ou criminais. É possível, contudo, que, na esfera 
política, no julgamento das contas pelo Legislativo, 
seja passível de sanção. 

c) Não há muito sentido em se falar de orçamento 
autorizativo sem mudar a responsabilidade pela 
programação, uma vez que um Congresso que não 
faz a programação não tende a ter muito interesse 
em obrigar que ela seja integralmente cumprida. 

d) na versão flexível do orçamento impositivo o 
governo é obrigado a executar integralmente a 
programação orçamentária definida pelo 
Congresso Nacional 

e) No modelo impositivo, o Executivo assume maior 
relevância e, por conseguinte, mais 
responsabilidade no processo orçamentário. 

 

58. Conforme a LRF, empresa controlada é sociedade 
cuja maioria do capital social com direito a voto 
pertença, direta ou indiretamente, a ente da 
Federação. Essas dividem-se em DEPENDENTES e 
INDEPENDENTES. Em relação ao que dispõe a LRF e 
Resolução do Senado, assinale a alternativa 
incorreta 

a) Empresa estatal dependente é a empresa 
controlada que receba do ente controlador 
recursos financeiros para pagamento de despesas 
com pessoal ou de custeio em geral ou de capital, 
excluídos, no último caso, aqueles provenientes de 
aumento de participação acionária 

b) Empresa estatal dependente  é a  empresa 
controlada pelo Estado, pelo Distrito Federal ou 
pelo Município, que tenha, no exercício anterior, 
recebido recursos financeiros de seu controlador, 
destinados ao pagamento de despesas com 

pessoal, de custeio em geral ou de capital, 
excluídos, neste último caso, aqueles provenientes 
de aumento de participação acionária, e tenha, no 
exercício corrente, autorização orçamentária para 
recebimento de recursos financeiros com idêntica 
finalidade. 

c) As despesas de custeio das estatais independentes 
não estão na LOA, já que não usam dinheiro 
decorrente da arrecadação de tributos.  

d) As empresas não dependentes geram seus 
próprios recursos para arcar com seus gastos de 
manutenção e pessoal, por exemplo, com a venda 
de produtos ou prestação de serviços. 

e) As despesas de custeio das estatais independentes 
integra o Plano de Dispêndios Globais – PDG e 
integrará apenas um anexo da mensagem que 
encaminha o PLOA, sendo aprovado por resolução 
do Congresso. 

 

 

NOÇÕES DE LICITAÇÕES 

Herbert Almeida 

59. Quando o ente público opta por realizar a 
contratação da execução da obra com terceiros, 
por preço certo de unidades determinadas, 
significa que o regime de execução será o da 

a) empreitada por preço global. 

b) empreitada por preço unitário. 

c) tarefa. 

d) empreitada integral. 

e) contratação semi-integrada. 

 

60. Em relação às compras, a Lei nº 8.666/1993 
prevê que 

a) podem ser feitas sem a indicação dos recursos 
orçamentários para seu pagamento, desde que 
devidamente justificado por circunstâncias 
excepcionais. 
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b) se submetem às condições de aquisição do setor 
público, vedada a aplicação de condições de 
pagamento semelhantes às do setor privado. 

c) deverão ser feitas em parcela única, em atenção 
ao princípio da economicidade. 

d) devem atender ao princípio da padronização, 
observadas, quando for o caso, as condições de 
manutenção, assistência técnica e garantia 
oferecidas. 

e) em regra, é possível a especificação completa do 
bem a ser adquirido, inclusive com a indicação da 
marca. 

 

61. Acerca dos serviços técnicos profissionais e das 
regras e hipóteses de dispensa e inexigibilidade de 
licitação, é correto afirmar que 

a) preferencialmente, os contratos para a prestação 
de serviços técnicos profissionais especializados 
deverão ser celebrados mediante a realização de 
concurso, com estipulação prévia de prêmio ou 
remuneração, ressalvados os casos de 
inexigibilidade de licitação. 

b) é inexigível a licitação nos casos em que o 
legislador permite que o administrador opte entre 
licitar ou contratar diretamente, dentro da 
discricionariedade administrativa. 

c) nas hipóteses de inexigibilidade, comprovado o 
superfaturamento, o fornecedor responde de 
forma subsidiária, apenas se não for possível a 
responsabilização do agente público. 

d) os processos de dispensa e inexigibilidade não 
precisam indicar as razões de escolha do 
fornecedor, bastando indicar a justificativa do 
preço, de forma a comprovar a vantajosidade da 
contratação. 

e) é inexigível a licitação nos casos de guerra ou 
grave perturbação da ordem e nos casos de 
emergência ou de calamidade pública. 

 

62. Acerca dos contratos administrativos previstos 
na Lei nº 8.666/1993, assinale a opção correta 

a) o instrumento de contrato é obrigatório em todas 
as modalidades licitatórias. 

b) é vedado à Administração convocar os licitantes 
remanescentes, quando vencedor for convocado e 
não assinar o termo de contrato ou não aceitar ou 
retirar o instrumento equivalente no prazo e 
condições estabelecidos. 

c) a publicação resumida do instrumento de contrato 
na imprensa oficial é condição indispensável para 
sua eficácia. 

d) após noventa dias da data da entrega das 
propostas, os licitantes ficam liberados dos 
compromissos assumidos, caso não haja 
convocação para a contratação. 

e) o contratado fica obrigado a aceitar, nas mesmas 
condições contratuais, os acréscimos ou 
supressões que se fizerem nas obras, serviços ou 
compras, até cinquenta por cento do valor inicial 
atualizado do contrato. 

 

63. De acordo com a Lei nº 10.520/2002, é correto 
afirmar sobre a equipe de apoio que 

a) possui atribuições para promover a habilitação e 
adjudicação do objeto ao licitante vencedor, em 
substituição ao pregoeiro. 

b) deverá ser integrada por três servidores efetivos, 
que pertençam aos quadros permanentes do órgão 
responsável pelo pregão. 

c) os servidores militares não podem ocupar a função 
de pregoeiro e nem integrar a equipe de apoio 
como membro. 

d) seus membros devem ser, em sua maioria, 
servidores ocupantes de cargo efetivo ou emprego 
da Administração, preferencialmente pertencentes 
ao quadro permanente do órgão ou entidade 
promotora do evento. 

e) seus membros devem, obrigatoriamente, ser 
efetivos e pertencer ao quadro permanente do 
órgão ou entidade promotora do evento. 
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64. Em relação ao pregão, nos termos da Lei nº 
10.520/2002, assinale a opção correta: 

a) após a declaração do vencedor, qualquer licitante 
pode manifestar no prazo de três dias sua intenção 
de recorrer. 

b) após a homologação, o licitante tem o prazo de 
dez dias, improrrogáveis, para assinar o contrato. 

c) a administração pode exigir, como condição para 
participação no certame, que os licitantes 
adquiram o edital, em prazo previamente 
estipulado. 

d) após a publicação do aviso de convocação dos 
interessados em participar do pregão, é concedido 
um prazo de cinco dias úteis para a apresentação 
das propostas. 

e) o prazo de validade das propostas é de sessenta 
dias, se outro não estiver fixado no edital. 

 

 

CONTABILIDADE PÚBLICA 

Gilmar Possati 

65. Segundo a NBC TSP – Estrutura Conceitual, a base 
de mensuração que não facilita a avaliação da 
capacidade financeira, ao não fornecer 
informações sobre os montantes que seriam 
recebidos na venda de ativos, é denominada: 

a) custo de reposição. 

b) preço líquido de venda. 

c) valor de mercado inativo. 

d) valor em uso. 

e) valor de mercado ativo. 

 

66. Entende-se por influência significativa o poder de 
participação nas decisões políticas financeiras e 
operacionais de outra entidade, sem qualquer 
controle, individualmente ou conjuntamente, 
dessas políticas. 

Determinado Agente da Defensoria Pública do 
Estado Beta ficou encarregado de verificar a 

existência de influência significativa entre o Ente 
Público Beta e a sociedade empresária Alfa. 

À luz desse entendimento e considerando o disposto 
no Manual de Contabilidade Aplicado ao Setor 
Público (MCASP), as opções a seguir apresentam as 
formas de influência significativa pelas entidades, à 
exceção de uma. Assinale-a. 

a) participação nos processos de elaboração de 
políticas. 

b) fornecimento de informação técnica essencial. 

c) intercâmbio de colaboradores em geral. 

d) transações materiais entre a entidade e sua 
investida. 

e) órgão administrativo equivalente da investida. 

 

67. Suprimento de fundos pode ser entendido como 
um adiantamento de valores a um servidor para 
futura prestação de contas, sempre precedido de 
empenho na dotação própria com a finalidade de 
realizar despesas, que não possam subordinar-se 
ao processo normal de aplicação. 

Nesse contexto, um agente da Defensoria Pública do 
Estado Ômega foi designado a realizar uma viagem 
para a capital do país Beta, ocasionando um 
dispêndio de R$ 3.500 aos cofres públicos. No 
momento da liquidação desse adiantamento o 
efeito gerado na contabilidade, sob o enfoque 
patrimonial, será: 

a) diminuição no ativo e aumento no passivo. 

b) diminuição do ativo e diminuição do patrimônio 
líquido. 

c) aumento do passivo e diminuição no patrimônio 
líquido. 

d) aumento no ativo e aumento no passivo. 

e) aumento no ativo e diminuição no passivo. 

 

68. O orçamento fornece informação financeira aos 
interessados sobre os planos operacionais da 
entidade para o período futuro, as suas 
necessidades de capital e, frequentemente, os seus 
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objetivos e as suas expectativas em relação à 
prestação de serviços. 

Através desse entendimento, um Agente da 
Defensoria Pública do Estado Alfa foi designado a 
elaborar o orçamento do órgão para o exercício de 
20X3, a ser encaminhado ao governo estadual ao 
final do primeiro semestre de 20X2. 

À luz desse entendimento e considerando o que 
dispõe a NBC TSP – Estrutura Conceitual, esse 
instrumento é utilizado para 

a) regulamentar as operações das atividades de 
prestação de serviços e seus respectivos resultados 
durante todo o exercício. 

b) orientar a informação sobre o desempenho do 
governo ou de outra entidade do setor público e se 
a entidade adquiriu recursos para atingir os seus 
objetivos de prestação de serviços. 

c) identificar os recursos recebidos de tributos, 
investimentos ou transferências recebidas e 
concedidas em transações com outros governos. 

d) orientar sobre o desempenho, os fluxos de caixa e 
a situação patrimonial, auxiliando os usuários a 
compreender a informação apresentada. 

e) estabelecer os regramentos para os dispêndios de 
recursos e justificar a sua captação dos 
contribuintes e de outros provedores de recursos. 

 

69. O Estado Beta apresentou, ao final do exercício 
financeiro, as seguintes rubricas contábeis. 

 

À luz desse entendimento, o valor do resultado 
patrimonial apresentado pela Demonstração das 
Variações Patrimoniais foi de: 

a) R$ 2.100 positivo. 

b) R$ 700 positivo. 

c) R$ 1.300 positivo. 

d) –R$ 900 negativo. 

e) –R$ 300 negativo. 

 

70. O Plano de Contas Aplicado ao Setor Público 
(PCASP) representa a grande conquista da 
Contabilidade Aplicada ao Setor Público (CASP), por 
ser uma ferramenta de consolidação das contas 
nacionais e instrumento de adoção das normas 
internacionais de contabilidade, além de diversas 
inovações. 

Nesse aspecto, foi criado a conta crédito empenhado 
em liquidação, uma vez que antes da sua 
existência, havia dificuldade em mensurar 
corretamente o passivo financeiro com o atributo 
(F) com o saldo da conta Créditos Empenhados a 
Liquidar, acarretando a duplicação de valores no 
Balanço Patrimonial. 

À luz desse entendimento e considerando o que 
dispõe o Manual de Contabilidade Aplicado ao 
Setor Público (MCASP), analise os itens a seguir e 
marque V para verdadeiro e F para falso. 

(  ) quando o fato gerador do passivo ocorrer 
simultaneamente à liquidação da despesa, será 
necessário a utilização da conta Crédito 
Empenhado em Liquidação. 

(  ) quando o fato gerador do passivo ocorrer após o 
empenho e antes da liquidação da despesa, 
acontecerá, de forma isolada, a transferência de 
saldo da conta Crédito Empenhado a Liquidar para 
a conta Crédito Empenhado em Liquidação. 

(  ) quando o fato gerador do passivo ocorrer antes 
ou no momento do empenho da despesa, deverá 
ocorrer simultaneamente, a transferência de saldo 
da conta Crédito Disponível para a conta Crédito 
Empenhado a Liquidar e da conta Crédito 
Empenhado a Liquidar para a conta Crédito 
Empenhado em Liquidação. 

Assinale a opção correta. 

a) V, F e V. 
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b) F, V e V. 

c) V, V e V. 

d) F, F e F. 

e) V, F e F. 
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DISCURSIVA 

O problema do modelo econômico tradicional é o fato de não considerar o meio ambiente, baseando-se apenas 

em ganhos com a produtividade e ignorando que nenhuma atividade econômica será viável se a natureza 

fornecedora dos recursos materiais e energéticos estiver comprometida. Contudo, o crescimento econômico 

não pode sensatamente ser considerado um fim em si mesmo, tendo de estar relacionado sobretudo com a 

melhoria da qualidade de vida e da própria vida, afinal a vida é o maior de todos os valores. 

De fato, a única porta de saída para a crise ambiental é a economia, que deve ser rediscutida e redesenhada no 

intuito de levar em consideração o meio ambiente e suas complexas relações. A despeito de uma ou outra 

análise pontual, o fato é que por muito tempo a economia ignorou a ecologia, como se esta não fosse o pano 

de fundo daquela. Um bom exemplo disso é o Produto Interno Bruto (PIB), que, além de ignorar a dimensão 

ambiental, pode considerar a degradação como algo positivo. 

A Constituição Federal de 1988 consagrou o desenvolvimento sustentável ao afirmar no artigo 225 que "todos 

têm direito ao meio ambiente ecologicamente equilibrado, bem de uso comum do povo e essencial à sadia 

qualidade de vida, impondo-se ao Poder Público e à coletividade o dever de defendê-lo e de preservá-lo para 

as presentes e futuras gerações". O mesmo ocorre com a Lei 6.938/81, que dispõe no inciso I do artigo 4º que 

a Política Nacional do Meio Ambiente visará à compatibilização do desenvolvimento econômico-social com a 

preservação da qualidade do meio ambiente e do equilíbrio ecológico. O meio ambiente é tão importante que 

foi transformado pelo inciso VI do artigo 170 da Constituição Federal em um princípio da ordem econômica, 

passando a se compatibilizar com ele os princípios da livre-iniciativa e da livre concorrência. 

É um reconhecimento de que não se pode tratar a problemática econômica sem lidar com a questão ambiental, 

pois, se o Estado tem a obrigação de promover o desenvolvimento, esse desenvolvimento tem a obrigação de 

ser ecologicamente correto.  

Disponível em: https://www.ecodebate.com.br/2014/08/25/desenvolvimento-economico-x-

crise-ambiental-a-superacao-da-dicotomia-entrevista-com-sergio-besserman-vianna/.Acesso 

em 14 de julho de 2021. 

Considerando o caráter meramente motivador do fragmento de texto acima, redija um texto dissertativo-

argumentativo que responda ao seguinte questionamento: é possível aliar crescimento econômico e 

preservação ambiental? 
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NÃO É ASSINANTE? 
Confira nossos planos, tenha acesso a milhares de cursos e participe 

gratuitamente dos projetos exclusivos. Clique no link! 

https://bit.ly/Estrategia-Assinaturas 

 

CONHEÇA NOSSO SISTEMA DE QUESTÕES 
Estratégia Questões nasceu maior do que todos os concorrentes, com mais 

questões cadastradas e mais soluções por professores. Clique no link e conheça! 

https://bit.ly/Sistemas-de-Questões 

 

https://bit.ly/Estrategia-Assinaturas
https://bit.ly/Sistemas-de-Questões

